

5266 2-е Послание к Коринфянам 5
5266 2nd Corinthians 5

В предыдущих главах мы с вами увидели, что Павел постоянно сталкивался с опасностью смерти за свидетельство об Иисусе Христе. Тем не менее, он был не очень-то обеспокоен этим, потому что у него было правильное представление о смерти. Я думаю, что нам, как христианам, тоже важно иметь правильное понимание того, чем является смерть для чада Божьего. Зачастую именно из-за того, что мы не имеем правильного понимания, когда кто-нибудь умирает, мы говорим: „О, какой ужас, он был такой молодой... Бедный, у него вся жизнь была впереди...” Как будто смерть является трагедией для чада Божьего! Павел не раз смотрел в глаза смерти, но не беспокоился из-за этого, потому что знал, что "когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный."

Павел понимал, что истинное „я” человека- это "я" духовное. Я обитаю в теле, но это тело не является моим истинным „я”, оно - лишь дом, в котором я живу. А здесь Павел говорит даже не о доме, а о хижине, о палатке. Когда вы думаете о хижине, вы вряд ли думаете о ней как о постоянном месте жительства, скорее, как о временном жилище. Мы должны относиться к своим телам как к хижинам, то есть, как ко временному месту жительства нашего духа. В данный момент мой дух обитает в этой хижине, но это временно, до тех пор, пока не будет приготовлен мой новый дом на небесах.

„...Когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный."

”Я знаю, что когда моё тело возвратится в прах, у меня будет дом от Бога - жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный."

Итак, наша временная хижина являет собой контраст с вечным домом Божиим на небесах. Моё тело, хижина, в которой я живу сейчас, построена по чертежам, находящимся в генах, которые я унаследовал от своих родителей. Цвет глаз, телосложение, лысина - всё это было передано мне от моих родителей и прародителей. Моё тело представляет собой результат сочетания генов моих родителей.

В результате передачи наследственной информации от моих предков, вплоть до Ноя и затем - до Адама, мне достались различные свойства, как слабости, так и сильные стороны. И то, что мне досталось от них, я не могу назвать лучшим, потому что это досталось мне не от Самого Бога, а через посредников. Но у меня есть новый дом, в который я однажды перееду. Он достанется мне не через кого-то, но я получу его от Самого Бога, нерукотворный дом, не временный, но вечный дом, вечное жилище на небесах. Поэтому для чада Божьего смерть - это всего лишь переезд из старой и, в большинстве случаев, изрядно обветшавшей хижины в прекрасный, новый дом Божий. Вы помните, что Иисус Христос сказал ученикам:

„Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте.

В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам.”

Когда мы слышим это, мы сразу же начинаем представлять себе какие-то прекрасные особняки, которые ожидают нас там... Вот, вы попадаете на небеса, и Господь берёт вас за руку, ведёт по вымощенным золотом улицам, подводит к шикарному белому особняку и говорит: „Посмотри, это твоя новая обитель...” Нет, это не так, хотя мне конечно, и очень жаль вас разочаровывать. Новое тело, которое я получу, не будет нуждаться во сне, зачем же мне тогда спальня? У моего будущего нового тела будет много свойств, и ему не будет нужен дом, для того чтобы жить. Здесь не говорится о доме в том смысле, в каком мы привыкли понимать это слово, здесь говорится о новом теле. В настоящий момент я живу в палатке, но однажды я перееду в обитель, приготовленную мне Богом! Однажды вы развернёте газету и прочитаете: „Прошлой ночью скончался Чак Смит. Он был пастором церкви...” и т.д., и т.п. - не верьте этому. Это неправильно. Написавший эту заметку получил неверную информацию. В действительности, он должен был бы написать: „Прошлой ночью Чак Смит переехал из старой, протекающей хижины в прекрасную новую обитель”. Вы не должны оплакивать меня, потому что я всего лишь переехал из палатки в новый дом, дом Божий, нерукотворный на небесах. Вот что такое смерть для чада Божьего. Поэтому Павел и сказал: „Неужели вы думаете, что я обеспокоен опасностью быть заключённым в оковы за Христа? Да я умереть за Него готов”. Он понимал, что смерть для чада Божьего - это переезд из хижины в настоящий дом. И далее он развивает эту мысль:

„Оттого мы и воздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище...”

Наши земные тела подвержены слабости и боли: в Послании к Римлянам, в 8-й главе, Павел говорит о том, что мы стенаем, и вместе с нами стенает всё творение, ожидая явления Сына Человеческого и искупления тел наших. Я воздыхаю, желая облечься в новое тело, которое приготовил мне Бог, тело нерукотворённое, вечное...

„...Только бы нам и одетым не оказаться нагими...”

Это не оставляет и камня на камне от учения о “сне души”; здесь Павел ясно говорит: „Ибо мы, находясь в этой хижине, воздыхаем под бременем, потому что не хотим совлечься...” “Я не хочу быть бестелесным духом,” - говорит Павел.

Буддисты стремятся к тому, чтобы однажды достигнуть Нирваны, потому что все проблемы, по их мнению, возникают у нас из-за наших тел. Они надеются, что в результате прогрессивного переселения из одного тела в другое, более совершенное, они в конце концов избавятся от своих тел и волются в единство вечного духа, став некоей Сущностью.

Но это не та надежда, которая есть у христиан. Мы переедем из этой старой хижины в “жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный.” Я не хочу быть нагим, то есть, бестелесным духом, но я хочу облечься в новое тело, чтобы “смертное поглощено было жизнью”. У нас есть определённые трудности в понимании различия между положением верующего сейчас и после того момента, когда Церковь будет восхищена. Сейчас души умерших верующих находятся в присутствии Божьем, а их тела в могилах ожидают воскресения. Интересно, что Павел, в Первом послании к Коринфянам, говоря о воскресении тела, уподобил его семени, посаженному в землю и умирающему. Тогда же он сделал одно очень интересное замечание: тело, которое вырастает из земли - не то же, что вы посеяли, потому что вы посеяли простое зерно, а Бог дал ему такое тело, которое было угодно Ему. Так же, - говорит Апостол, - происходит и при воскресении мёртвых. Многие люди надеются на воскресение в телах, подобных тем, в которых мы живём сейчас. Я лично ожидаю не преобразования или омоложения этого тела, я ожидаю тела намного более превосходного. Я хоть сейчас готов переехать из этой хижины в новый дом, в “жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный.”

В первом послании к Фессалоникийцам, в 4-ой главе, Павел говорит о порядке воскресения. Он говорит:

”Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдёт с неба, и мёртвые во Христе воскреснут прежде;

потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем.”

Многих людей эти слова приводят в замешательство, потому что им кажется, что наш дух после смерти будет пребывать с Богом, и во время воскресения тело и дух каким-то образом снова будут воссоединены. Конечно, некоторые атеисты не замедлили обнаружить здесь проблему, говоря: ”А как насчёт человека, которому была произведена пересадка сердца? Кто получит это сердце при воскресении?” Но эти наши физические тела состоят из химических веществ, молекул, элементарных частиц. Они сделаны из тех же химических элементов, что и земля, прах. Когда ваш дух покидает тело, оно возвращается в прах: ”...Прах ты и в прах возвратишься...”

Раньше, на Диком Западе человека хоронили на том же месте, где ему случалось быть застреленным. Его тело погребалось в землю, и там оно разлагалось на составные химические элементы. Затем на том месте вырастала трава, её корни брали те самые элементы, которые когда-то были частью тела человека. Пасущиеся в тех местах коровы ели эту траву, и те элементы поступали в их организм. Затем коровы давали молоко, которое в свою очередь пили люди. Таким образом, химические элементы, которые были когда-то частью тела одного человека, становились частью тела другого человека! Кто получит эти элементы при воскресении? В действительности же, в результате постоянно идущего процесса обновления тканей организма наше тело полностью обновляется каждые 7 лет. Вы уже не тот человек, которым вы были 7 лет назад, с химической точки зрения...

Итак, какое же из моих тел, в которых я пребывал за последние 70 с лишним лет, я получу? Я хотел бы то, которое у меня было 45-50 лет назад, до того, как я повредил колено во время игры в футбол. Слава Богу, мне не придётся выбирать - у меня есть нерукотворный, вечный дом на небесах. У верующих в Фессалонике возникли некоторые проблемы, связанные с тем, что когда Павел проповедовал там, он сказал им, что Иисус Христос скоро придёт, чтобы установить Своё Царство. Но после того, как Павел ушёл, кое-кто из верующих умер, и остальные были очень расстроены, они говорили: „Какой ужас! Они умерли до прихода Иисуса Христа! Они не смогут войти в Божье Царство! Как жалко, что они умерли до возвращения Иисуса...” Поэтому Павел писал эту часть послания - 4 главу - для утешения тех, кто пререживал о своих близких, умерших до возвращения Господа.

„Не хочу же оставить вас, братия, в неведении об умерших, дабы вы не скорбели, как прочие, не имеющие надежды.

Ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведёт с Ним.”

Библия говорит нам, что Иисус Христос придёт за нами на облаках, с неба.

„Ибо сие говорим вам словом Господним, что мы живущие, оставшиеся до пришествия Господня, не предупредим умерших,

потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдёт с неба, и мёртвые во Христе воскреснут прежде;

потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем.”

Бог существует вне времени. Мы же с вами пока что пребываем в рамках времени. Но однажды я выйду из-под этих рамок и больше не буду ограничен временем, потому

что со смертью моего физического тела я перемещусь в область вечного, в область того, что находится вне временных рамок.

В вечности нет прошлого, настоящего и будущего, там есть лишь настоящее, и это отражено в том имени, которым Бог называет Себя в Библии - „Я есмь Сущий”. Наш разум настолько связан с временными понятиями, что мы даже не можем думать о чём-либо, что находится вне времени, мой ум не способен даже вместить саму мысль об отсутствии времени. Но я буду способен понять это, когда войду в вечность, потому что в вечности прошлое и будущее связано вместе и находится в настоящем; тогда я смогу одним взглядом охватить и начало, и конец времени. Бог может это делать, потому что Он вне времени, и Он доказывает это тем, что говорит нам о событиях, которые будут происходить в будущем, потому что Он может видеть то, что ещё не существует. Часто Бог говорит о том, что ещё не существует в настоящем времени, как о чём-то существующем, потому что Он знает, что оно будет существовать. Поэтому-то Бог и говорил об Исааке как о существующем, реальном человеке, даже до его зачатия. Бог может делать это, потому что, смотря на время извне, Он видел Исаака уже рождённым, видел, как он женится на Ревекке, видел всю его жизнь, потому что Бог смотрит на историю в её завершённом виде. Меня это очень ободряет, потому что это значит, что Бог смотрит на меня и видит меня уже в Его славе. И хотя этого ещё не произошло, это произойдёт. Он говорит, что моё искупление чрез Иисуса Христа уже было совершено, и я уже нахожусь в Его славе, потому что Бог находится вне времени. Меня утешает то, что Бог с такой уверенностью говорит о моём будущем. Он знает, что это произойдёт. Когда я умираю, я выхожу из-под господства времени и вхожу в вечность, где всё находится в настоящем. Всё, что произойдет в будущем, в вечности пребывает в настоящем.

Поэтому будет неверно говорить, что Господь в будущем воскресит вас в новом теле, потому что в Его глазах вы являетесь таковыми уже сейчас. Таким образом, в тот момент, когда мой дух покинет это тело, я сразу же перейду из времени в вечность. Только моё тело удерживает меня во времени. Усопшие же во Христе уже вышли из времени и вошли в вечность, где всё совершено.

Но не беспокойтесь, мы их непременно догоним, когда сами покинем временные рамки и войдём в вечность.

„На сие самое и создал нас Бог и дал нам залог Духа...”

Залог обычно вносят для того, чтобы показать этим искренность своих намерений. Бог показал Свои намерения относительно нашего с вами полного искупления тем, что дал нам Святого Духа. Павел говорит об этом в Послании к Ефессянам, в 1-й главе:

”Вы ... запечатлены обетованным Святым Духом,

Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его...”

”Итак мы всегда благодушествуем; и как знаем, что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа, --

ибо мы ходим верою, а не видением, --

то мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа.”

Это то, чего я действительно желаю. Я знаю, что пока живу в этом теле, пока это тело является моим домом, я не могу водвориться в Царстве Божьем. Но я желал бы выйти из этого тела, чтобы быть с Господом в Его Царстве. Итак, смерть освобождает меня, освобождает мой дух от этого тела, чтобы он мог переехать в новое место, в дом Божий, где я буду вечно обитать с Господом.

„И потому ревностно стараемся, водворяясь ли, выходя ли, быть Ему угодными...”

Я желаю, чтобы моя жизнь была угодна Богу: и пока я нахожусь в этом теле, и когда я выйду из него. Моим величайшим желанием является угождать Богу, чтобы Иисус Христос мог сказать мне: „Хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего”. Больше всего на свете я желаю угождать Богу. В Послании к Филиппийцам Павел сказал: „...мне не важно, через жизнь или через смерть мою Христос будет прославлен в моем теле, я просто хочу быть угодным Ему, Я хочу, чтобы Он был прославлен через меня”.

„...Ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое.”

Этот суд нельзя путать с судом Великого Белого престола, о котором говорится в Книге Откровения Иоанна Богослова, в 20-й главе, когда все грешники предстанут пред Богом. Суд, о котором говорит здесь Павел, - „судилище Христово”, - будет больше похож на Олимпийские игры, когда участники состязаний в различных видах спорта предстают перед судьями, и судьи возлагают на их голову венцы, чтобы отметить их успех. В те дни атлетам вместо золотой, серебряной или медной медалей возлагали на головы венки, сплетённые из разных цветов или оливковых ветвей. Для того, чтобы получить такой тленный венец, спортсмены должны были немало потрудиться, они должны были упорно тренироваться. Мы же трудимся ради венца нетленного, и нам должно быть стыдно, от того что они ради получения тленного венца были так настойчивы, а мы, трудясь для нетленного, так небрежны.

Библия учит, что наши дела будут судимы огнём, и те из них, которые являются деревом, сеном или соломой, сгорят в этом огне. За те же из них, которые выдержат это испытание огнём, мы будем награждены. Многие из того, что было сделано во имя Иисуса Христа, не получит никакой награды на Небесах. Иисус в Нагорной проповеди сказал: „Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного...” Ибо в этом случае, сказал Он, вы уже получили свою награду. Наши дела будут судимы в соответствии с теми побуждениями, которые двигали нами, когда мы совершали их. Иисус объяснил это на примере молитвы, милостыни и поста. Существуют два вида молитвы. Первый - молитва, направленная на то, чтобы все считали вас очень духовным человеком, уважали и хвалили за это. И второй - это молитва, устремлённая к Богу, молитва в ”потайной комнате”, молитва в глубине души, когда меня заботит не то, чтобы другие люди слышали, как я молюсь, но чтобы меня услышал Бог. Если я буду молиться, желая заслужить похвалу от окружающих, тогда, как сказал Иисус, я уже получаю свою награду. Но когда ты молишься, молись втайне, „...и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно”. Всё зависит от ваших побуждений, от того, чего вы хотите достичь. Если вы хотите заслужить похвалу от людей, тогда живите показной религиозной жизнью, так, чтобы люди смотрели на вас и восклицали: „Ах! Что за прекрасный, духовный человек!”, привлекайте к себе внимание людей. Нужно отметить, что существует немало способов обратить внимание окружающих на то, какую прекрасную, „духовную” жизнь вы ведёте. Тон вашего голоса, „святое” выражение лица, взволнованное придыхание, появляющееся в вашей речи всякий раз, когда вы начинаете говорить о духовных вопросах... Повсюду о вас будут говорить как о самом духовном человеке, о человеке, который ходит перед Богом.

...Существует масса способов, как незаметным образом показать всем окружающим, какой я духовный. Но проблема в том, что в таком случае я лишаюсь своей награды на небесах. Мои дела будут судимы, я предстану перед судом Иисуса Христа, и все дела, сделанные мною из неправильных побуждений, сгорят, а те, которые выдержат огонь, будут вознаграждены венцом праведности от Бога. Моё положение в Царствии Небесном будет во многом определяться моей верностью тем обязанностям, которые

Бог возложил на меня сейчас. Не путайте это со спасением. Спасение - это Божий дар, который вы получаете через свою веру в Иисуса Христа:

„Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился.“

Итак, не путайте это со спасением, как делают многие. Я ничего не могу сделать, для того чтобы получить спасение, - оно уже совершено. Моя праведность уже является совершенной во Христе Иисусе. Но мои дела будут судимы Иисусом Христом, для того чтобы я мог получить или, в каких-то случаях, потерять свою награду в зависимости от того, из каких побуждений они были сделаны.

„...Ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое.“

Итак, зная страх Господень, мы вразумляем людей, Богу же мы открыты; надеюсь, что открыты и вашим совестям.”

„Страх Господень...” Я не думаю, что мы всегда правильно понимаем, что это такое. Многие годы я боялся, что Бог может причинить мне боль, и думал я так потому, что неправильно понимал Бога. Теперь я боюсь причинить боль Ему. И я думаю, что это и есть истинный страх Господень - страх, что я причиню Ему боль, не сделав того, что Он хочет, отказавшись жить согласно Его воле.

„Итак, зная страх Господень, мы вразумляем людей, Богу же мы открыты; надеюсь, что открыты и вашим совестям.“

Не снова представляем себя вам...”

Здесь Павел снова касается темы лжеучителей, которых было, похоже, немало в Коринфской церкви - это были так называемые „иудействующие” и другие, которые отвергали благодать Божью, о которой проповедовал Павел, и подвергали сомнению авторитет Павла как Апостола. Они всеми силами старались очернить Павла. Павел сказал: „Мне не нужно рекомендательных писем к вам, как другим. Вы - моё письмо. Ваша вера во Христа свидетельствует об истинности моего служения. Ваша вера во Христа подтверждает моё апостольство”.

Итак, **„не снова представляем себя вам, но даём вам повод хвалиться нами, дабы имели вы что сказать тем, которые хвалятся лицом, а не сердцем.“**

Здесь Павел обращается к своим друзьям, которые остались верны ему: „Я не буду рекомендовать вам сам себя, но когда придут те люди и начнут рассказывать вам обо мне всякие гадости, то вам, по крайней мере, будет что им ответить”, - „тем, которые хвалятся лицом...” К сожалению, и сегодня есть много людей, чья добродетель заключается только во внешности, а не в том, что находится в их сердцах... Такие, вот, люди и распространяли слухи о том, что Павел, якобы, был просто сумасшедшим. Однажды Павла уже называли сумасшедшим - когда он защищался перед Агриппой. Тогда Порций Фест воскликнул: „Да ты с ума сошёл! Твоя учёность довела тебя до безумия!” Подобные слухи сопровождали Павла и в дальнейшем. Он был достаточно категоричен, поэтому лжеучителя и говорили: „Да он же просто сумасшедший!”

Итак, Павел сказал:

„Если мы выходим из себя...”

Это слово на греческом означает состояние, когда человек находится на грани сумасшествия, начинает заговариваться или беседовать сам с собою.

”Если мы выходим из себя, то для Бога; если же скромны, то для вас.”

Таким вот образом он отвечает на нападки своих противников. Далее он говорит:

„Ибо любовь Христова объемлет нас, рассуждающих так...”

Здесь Павел говорит о любви Бога как о движущей силе его жизни. Он не говорит о мотивации своего служения, хотя мы так часто думаем, что этот отрывок

говорит именно о ней. Павел, говоря о любви Христовой, всегда видел перед своими глазами одну и ту же картину - крест Иисуса Христа. Бог доказал вам свою любовь тем, что послал Сына Своего на крест за ваши грехи. И когда Бог хочет сказать вам о Своей любви, Он всегда обращает ваше внимание на крест:

„В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилоствление за грехи наши.”

”Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками.”

”Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.”

Божья любовь к вам всегда связана со смертью Иисуса Христа за вас. Павел никогда не думал о любви Божьей вне контекста креста, потому что Голгофский крест - это наивысшее проявление любви Божьей:

„Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих.”

Поэтому, когда Павел говорит: **„Ибо любовь Христова объемлет нас...”**, - он говорит это, размышляя о смерти Христа за грехи всего человечества:

„...если один умер за всех, то все умерли.”

К такому заключению приводит меня любовь Христа. Тот факт, что Он умер за всех указывает на то, что все люди были мертвы. Павел сказал в Послании к Ефессянам, во 2-й главе:

„И нас, мёртвых по преступлениям и грехам нашим ... оживотворил во Христе...”

„...Все согрешили и лишены славы Божией...”

„...душа согрешающая, она умрёт...”.

Если все эти отрывки верны, тогда это позволяет нам сделать вывод, что по своей природе человек мёртв духовно, его сознание отделено от Бога. Иисус Христос сказал: **„Если вы будете верить в Меня, вы никогда не умрёте”**. Вот почему я говорю: **„Не верьте, если однажды в газетах напишут, что я умер - я не могу умереть; я переиду, и слава Богу за это. Но я не умру, я никогда не буду отделён от Бога, потому что Иисус Христос умер за меня. Ни на секунду я не буду отделён от Него, в чём, собственно, и заключается настоящая смерть. Физическая смерть - это отделение вашего сознания от тела. Вам не следует беспокоиться и бояться такой смерти. Но отделение вашего духа от Бога навеки - вот о чём вам действительно следует беспокоиться. Интересно, что обычно бывает наоборот. Большинство людей крайне обеспокоены перспективой физической смерти, и в то же время совершенно не задумываются о смерти духовной. Но Иисус Христос сказал: **”Не бойтесь убивающих тело и потом не могущих ничего более сделать; но бойтесь того, кто, по убиении, может ввергнуть в геенну...”****

Таким образом, мы приходим к заключению:

”...Если один умер за всех, то все умерли.

А Христос за всех умер, чтобы живущие уже не для себя жили...”

Это, кстати, и является признаком жизни по плоти. Подобно тому, как существуют смерть духовная и смерть физическая, так и жизнь может быть и физической, и духовной. Мы перешли от смерти в жизнь посредством Духа Святого, в результате соделанного Иисусом Христом. Он оживотворил вас, **„...мёртвых по преступлениям и грехам вашим”**.

Когда я вошёл в эту новую жизнь, Бог занял в ней центральное положение. Моя ветхая жизнь, жизнь по плоти, была сконцентрирована на мне самом, это была жизнь, в центре которой находился я сам. Христос умер за меня, чтобы я жил уже не для себя самого, но чтобы я искал того, что угодно Богу. До этого я жил для того, чтобы угождать самому себе, и жизнь моя была плотской. Жизнь по плоти ведёт к тому, что и

разум мой становится плотским. Если моё тело управляет моими душой и духом, тогда получается, что мой разум тоже подвластен моему телу, и я сосредоточен на нуждах своей плоти, я думаю о том, что мне есть, что пить, во что одеться. Если же я живу новой, духовной жизнью, жизнью, в центре которой находится Бог, тогда мой разум становится духовным, и я думаю о Боге, о своих отношениях с Ним, о своей любви к Нему, о Его любви ко мне; я живу поклоняясь Ему, размышляя о Нём. Как это прекрасно - иметь разум, оживотворённый духом Божиим! Голубое небо, зелёная земля, - во всём замечаешь Христа. „Я никогда не видел этого раньше! Как прекрасны цветы, как неповторимы краски, которыми они расцвечены, как великолепно их благоухание!” Когда наш разум оживотворён Богом, мы начинаем видеть Его во всём, что вокруг нас. Как сказал Павел: „В Нём мы живём и движемся и существуем”. Я начинаю осознавать, что всегда нахожусь в Божьем присутствии. Моё сердце живёт в поклонении Господу и общении с Ним, день за днём.

Духовный разум приобретается вследствие духовной жизни, жизни, которая ведома Духом, жизни, всё сосредоточение которой - на Боге. Вот зачем Христос умер за вас, чтобы вы могли быть освобождены от бремени тления, от оков плоти, чтобы вы могли жить совершенно новой жизнью, жизнью Духа:

„Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные - жизнь, радость и мир”.

Христос умер для того, чтобы я жил уже не для самого себя, но для Него, для Того, Кто умер за меня и воскрес. Поэтому-то Павел и сказал: „Для меня жизнь - Христос...”

**„Я сораспялся Христу,
и уже не я живу, но живёт во мне Христос. А что ныне живу во плоти,
то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня...”**

”...Чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего.

Потому отныне мы никого не знаем по плоти; если же и знали Христа по плоти, то ныне уже не знаем.”

Павел говорит: „Мне больше не интересен человек по плоти. Я не хочу никого знать по плоти”. Он замечает, что некогда знал „...Христа по плоти”. До своего обращения Павел считал, что Иисус Христос был просто еретиком, учение Которого представляло собой угрозу иудаизму, поэтому он готов был отдать все свои силы для борьбы с этой, как он считал, сектой. Тогда-то он и знал „Христа по плоти”, как он выразился, но теперь, говорит он, „я знаю Его по духу!” Он принял от Иисуса жизнь и силу.

„Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь всё новое”.

Это - удивительное по своей прямоте и недвусмысленности утверждение. Иоанн писал, что человек может многое говорить, но жизнь его отнюдь не всегда соответствует тому, что он говорит. Обратите внимание на то, сколько раз в 1-ом послании Иоанна повторяется фраза „если человек говорит...” „Если человек говорит, что пребывает в Господе, то должен и поступать так, как Он поступал”. Если вы говорите, что пребываете во Христе, а сами продолжаете жить по плоти, то вы - лжец, вы обманываете самих себя. Вы говорите: „Я люблю Бога!” - спору нет, прекрасные слова! Но если в то же самое время вы ненавидите своего брата, тогда вы лжец. Как вы можете любить Бога, которого не видели, и в то же время ненавидеть своего брата, которого видите и который сотворён по образу Божьему?!

„Если говорим, что не имеем греха, --обманываем самих себя, и истины нет в нас.”

На протяжении всего послания Иоанн вновь и вновь предупреждает нас об опасности самообмана, которая может скрываться за красивыми словами...

„Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло..”

А если ваше древнее не прошло, то что бы вы не говорили, у вас нет никакого веского основания, чтобы утверждать, что вы во Христе. Ваши слова в таком случае пусты и лживы, но самое трагичное состоит в том, что больше всех обманутыми оказываетесь вы сами. Сколько людей в церкви обманывают самих себя, полагая, что их принадлежность к церкви может гарантировать им место в Царствии Небесном, что их пожертвования или верность своей общине могут обеспечить им место на небесах. Посещение церкви, членство в ней, пожертвования, - всё это никак не влияет на вашу жизнь в вечности. Не будьте здесь обмануты. Кто-то, может быть, скажет: „Да, но я же молюсь...”. Исайя сказал:

„Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасти, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать.

Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лице Его от вас, чтобы не слышать.”

Это всё равно, что перерезать телефонный кабель, идущий к вашему дому, а потом набрать номер телефона своей возлюбленной и говорить ей, насколько сильно вы её любите, и как она прекрасна... Она не сможет услышать этого, потому что линия прервана, контакт потерян... Неважно, какие прекрасные слова вы используете, для того чтобы выразить своё чувство, это всё равно не приведёт ни к чему, она не услышит ваших слов. Так же и с молитвой. Если вы храните в своём сердце грех, он нарушает вашу связь с Богом, и тогда молитва бессмысленна, хуже того, - она обманчива, потому что в таком случае вам легко подумать: „Ну, может быть, я и не делаю того, что должен, но я по-прежнему молюсь...”. В таком случае молитва, просто-напросто, становится средством самообмана. Измененная, новая жизнь проявляется в том, что вы оставили своё прошлое. Вы больше уже не живёте по плоти. Жизнь по духу и жизнь по плоти взаимно исключают друг друга. В Послании к Галатам Павел пишет:

„Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнёт:

сеющий в плоть свою от плоти пожнёт тление, а сеющий в дух от духа пожнёт жизнь вечную.”

„Дела плоти известны; они суть...”

И далее Павел приводит целый список дел, с которыми мы, к сожалению, слишком хорошо знакомы: ненависть, распри, блуд, прелюбодеяние... Павел сказал: „Пусть никто не думает, что, делая это, он может наследовать Царствие Небесное”.

Перечитайте этот список снова, прочитайте его с молитвой, и обратите внимание на то заключение, которое делает Павел, - живущие по плоти не могут войти в духовное Царствие Божие...

„Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло..”

Прошло ли, вот в чём вопрос?! Да исследует себя человек, потому что всем нам надлежит предстать пред судилище Христово: „если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы”. Подумайте, какой процент времени вы проводите, живя по Духу, и какой - по плоти?..

„...Кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь всё новое.”

Всё новое... Всё теперь в моей жизни от Бога, не просто кое-что; иногда мне случается слышать: „Конечно, Бог ведь, так или иначе, живет в каждом человеке...” Нет! Он хочет большего, чем просто место в вашей жизни. Он хочет, чтобы вы посвятили Ему всю свою жизнь, без остатка.

„Всё же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения,

потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их, и дал нам слово примирения.

Итак мы--посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом.”

Некоторые люди говорят, что Бог примирился с нами, вернулся к нам. Нет, Бог никогда не оставлял нас, Он никогда не отворачивался и не уходил от нас. Это мы нуждаемся в примирении с Богом, мы - те, кто повернулись к Нему спиной, мы ушли от Него, нам нужно примириться с Ним; поэтому Павел и говорит:”Умоляю вас от лица Иисуса, как Его посланник, как представитель Бога, прошу вас - примиритесь с Богом!”

Бог в Своей любви сотворил человека по Своему образу, чтобы человек мог жить в общении с Ним и мог испытывать славу, радость и великолепие жизни в общении с Богом. Но человек отвернулся от того, что предлагал ему Бог, он повернулся спиной к Богу, ушёл от Него. Вследствие этого он начал испытывать ничтожность жизни без Бога - пустоту, безнадежность, отчаяние. И вот, Бог,„...так возлюбил...мир, что отдал Сына Своего едиnorodного...”, чтобы Тот умер за грехи человека, и чтобы через смерть Христа человек имел возможность вернуться к Богу, мог примириться с Богом. Поэтому Павел сказал:„Я - посланник Божий, я представляю Иисуса Христа и от Его лица говорю: примиритесь с Богом, вернитесь к свету и жизни, познайте снова радость, славу и благословение жизни в Духе и по Духу”.

„Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом.”

Это один из самых прекрасных отрывков Нового Завета, в котором мы видим, что Бог сделал для нас через Христа, чтобы примирить нас с Собою.

„Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас.”

Бог сделал Его, не знавшего греха, грехом за нас.

Когда я читаю в газетах статьи, рассказывающие о жестоких преступлениях, которые творятся чуть ли ни на каждом шагу, я, порой, бываю просто не в состоянии дочитать их до конца. Всё моё существо восстаёт против этого.

Мне случалось читать отчёты отдела по расследованию случаев насилия над детьми... Там описываются страшнейшие вещи. Мне просто плохо становилось, когда я всё это читал. В моём разуме не умещается, как человек вообще может делать такие ужасные, жестокие и отвратительные вещи... Всё моё существо восстаёт против этого. Я не хочу сказать, что я праведен, бывало, что и я совершал ужасные вещи в своей жизни. Иисус не знал греха, - Он был абсолютно чист, свят и праведен. Но тем не менее, Бог возложил на Него вину за всякое, даже самое дикое и ужасное, дело, когда-либо совершенное извращённым, падшим человеком. Можете ли вы представить себе это? Неудивительно, что Он воскликнул:”Боже мой, Боже мой, для чего Ты Меня оставил?”, - когда вкусил смерть за каждого человека, отделение от Бога, духовную смерть. Этот крик сорвался с Его губ, когда Он висел на Голгофском кресте, для того чтобы вам не пришлось так кричать, будучи навсегда отделенными от Бога. Там, где на Него были возложены все наши грехи, Он примирил человека с Богом. Он стал таким, какими были мы, чтобы у нас была возможность сделаться такими, каков Он. Это - божественная, всё превосходящая любовь Иисуса Христа, Который захотел взять всё моё уродство, весь мой грех, и понести его в Своем теле на крест Голгофы. В этой любви Божия, позволившая Сыну, не знавшему греха, стать грехом за нас и умереть на нашем месте. Теперь вы видите, почему величайший грех, который человек когда-либо может совершить - это грех отвержения любви Божией, предлагаемой ему во Христе Иисусе. Это единственный грех, за который человек будет судим. Вам не

придётся стоять перед судом Белого Престола за то, что вы лжец, вор, проститутка, убийца, прелюбодей... Вы предстанете перед этим Судом за то, что вы отвергли любовь Божью, данную вам в Иисусе Христе. Иисус сказал: "Не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был чрез Него.

Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия.

Суд же состоит в том, что свет пришёл в мир", - но человек не пошёл к свету.

Бог подарил вам спасение, но вы не взяли его, Бог подарил вам любовь, но вы отвергли её. Теперь у вас нет никакой надежды, потому что нет другого пути примирения с Богом. Поэтому-то сатана так ненавидит крест. Поэтому различные культы ненавидят крест. Крест говорит миру, что есть лишь один путь примирения с Богом - через крест и смерть Иисуса Христа. А если вы отвергаете его, то у вас не остаётся никакой надежды, один лишь страх ожидания огненного гнева Божьего, который поглотит Своих противников. Отвергавшие закон Моисеев были уничтожены, насколько же большее наказание ожидает тех, кто отвергнет крестную жертву Иисуса Христа и Новый Завет в Его Крови, пролитой за нас, посчитав её несвятой и недейственной. „Мне отмщение, Я воздам, говорит Господь...” ”Страшно впасть в руки Бога Живого...” Если бы я был Богом и отдал бы своего сына для того, чтобы искупить человека, то по отношению к тем, кто отвергнет и станет пренебрегать этой благодатью, я сделал бы то же самое, что сделает Бог. Я сказал бы: „Хотите жить во тьме - хорошо, пусть это будет вашим приговором”. И я выбросил бы вас навеки во тьму внешнюю, как Бог и поступит с неверующими, с теми, кто отвергает дар Его любви в Иисусе Христе.

Итак, будучи посланниками от имени Христова, мы увещаем вас - примиритесь с Богом.

Благословит вас Господь.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*